Tema: KBaapaTHble YypaBHEeHUA U HepaBeHCTBa.

KBagpaTHbIM ypaBHEHMEM Ha3blBaeTCs ypaBHeHMEe BuAA ax?+bx+c=0, rae a, b v ¢ -
HeKOoTOopble Yncna.

YHuBepcanbHbIh cNocob peleHns KBagpaTHbIX YPaBHEHUN — Yepe3 AUMCKPUMUHAHT.
d®opMyna AUCKpUMUHAHTA: D = b? — 4ac.

—b+\D

dopMyna HaxoXAeHUs KOPHen: xi2 = 2
a

[Ipumep pelieHuss ypaBHEHUS !

5x24+4x—-1=0
a=5 b=4 c=-1

D=42-4-5-(-1)=36, VD =36 =6

—4+6
X1 = 2.5 —0,2
—4-6
2= T

OTteerT: -1; 0,2.

YacTtHble ciy4am KBaapaTHbIX YpaBHEHWIA:

1) 2x2 —32 = 0; 2) 5x2 4+ 20x = 0;
2x2 = 32; 5x(x +4) = 0;

x2 = 16; S5x=0mmux+4=0;
x = 14. x=0 x = —4.

KBaﬂpaTHble HepaBeHCTBa pelakTcd METoaAOM WMHTEpPBAJIOB. ,D,J'Iﬂ 3TOro Thbl AO/MKEH YMETb
pewaTtb KBaapaTHblE YypaBHEHUNA W pacKnaabiBaTb KBaﬂpaTHbIVI TpEXYNEH Ha MHOXWUTENN nNo
dopmyne ax? + bx + ¢ = a(x — x1)(x — x3).

Pazbepemcs Ha npuMepe x2—7x+ 12 < 0.
PewuB kBagpaTHoe ypaBHeHUE x2 — 7x + 12 = 0 Mbl NOSTYYUM KOPHU x1 = 3 U X = 4.

Pa3noXXnM Ha MHOXUTENN TpexusieH x2 — 7x+ 12 = (x — 3)(x — 4).

Tenepb HepaBeHCTBO NpuHUMaeT Bua (x —3)(x —4) < 0. «<—

OoTMeTUM KOPHW KBAApPaTHOIo ypaBHEHUA Ha YNCNTOBOW I'IpFIMOVI. nOﬂy‘-IVIJ'IM TPpW NMPpOMEXYTKa.

HaumHaem ¢ camoro npaBoro npoMexyTKa. N3 Hero

BblbMpaeM kakoe-HMbyab umcno, Hanpumep, 10.
,» [loacTaensem ero BOT clofa
35

10 M onpeaensieM 3Hak npomexyTtka: (10 - 3)(10-4) > 0 -

3 4
nonoXunTenbHbin. CTaBMM HaZ4 NPOMEXYTKOM MJIHOCUK.
+ + Cneayowmin NpoMexyTok nocepeamHke. B Hem Bblbupaem
; » uncno, Hanpumep, 3,5. Takxe noactaBnsieM ero B
3 ' 4 HepaBEeHCTBO M onpeaensieM 3HaK NpoMexyTKa:

(3,5-3)(3,5-4) <0 - orpnuartenbHbin. CTaBUM 3HAK MUHYC.

AHanormyHo C NeBbIM MPOMEXYTKOM. TaM s Bblbpana HoOMb. 3HaK MNpPOMEeXyTKa MOoay4Yuncs
NOJSIOXUTENbHbIM.

[anee CMOTpPMM Ha 3HaK MUCXOAHOro HepaBeHCTBA: <. 3HAYWUT, HAC UHTEPECYIT MPOMEXYTKU C
MUHYcoM. OTBeT: (3; 4)



PewnTe ypaBHEeHUA N HepaBeHCTBA.

1) x2 —10x + 24 = 0; 2)2x2+5x =7 3)x2=-9x —§;

4) x* = 5x + 36; 5)9x2 - 9x + 4 = 7x% 6) x2 — 20x = —5x — 13 — x?%;
7) 5x2 + 5x — 24 = 2x2 + 11x; 8) 7x2 — 14x = 0; 9) 4x%2 — 20x = 0;

10) x2 — 121 = 0; 11) x2 — 25 = 0; 12) —%x2+20=0;

13) (x — 8)(x + 6) < 0; 14) x2 + 17x > —72; 15) x2 — 7x < 6x — 15 — x2.
16)x2+6x—33>0 17) x24+6x—33<0 18) x2-16>0

19) x2 + 6x +33 > 0 20) x2 4+ 6x +33 <0 21) 16-X2< 0









